

**\*РАССЕКРЕЧЕНО\***

Служба внешней разведки РФ 10

74  
СОВ. СЕКРЕТНО

К. В. Д. - С. С. С. Р.

Г. У. Г. В.

ИНОСТРАННЫЙ ОТДЕЛ

"31" октября 1947 г.

И 168/49

*Крыль  
Вам, Иван*

С В Е Н С О С В Я Е Н И Е

За истекшее полугодие в финской прессе, под прикрытием мобилизации масс на укрепление "оборонеспособности страны", появились ряд статей видных политических и военных деятелей, по своему содержанию в основном, направленных против СССР. Эти статьи, недвусмысленно говоря об "обороне страны", в прямом своем назначении имеют целью создание плацдарма для вооруженного конфликта с СССР.

18 октября с.г. на тему об "обороне страны и защите родины" выступил по радио

начальник финской армии, генерал-майор ЭСТЕРМАН. В своем обращении к народу, ЭСТЕРМАН заявил:

" Страна должна быть готова ко всяким случайностям. Подписание договора и пакты не всегда могут служить реальным фактором мира. Особенно сейчас мы должны обратить особое внимание на оборону своей страны и подготовку соответствующих кадров. Война может вспыхнуть в любую минуту, тем паче теперь, когда противоречия между большими государствами растут с каждым днем".

Выставляя Советский Союз как основного противника Финляндии

ЭСТЕРМАН заявил:

" Мы знаем, что предполагаемые наши противники численно и материально сильнее нас и поэтому первоочередная наша задача должна состоять в максимальном повышении боеспособности своей армии и всего командного состава. Практика мировой войны показала, что где лучше были подготовлены, там и победа, несмотря на несопоставимого противника.

Конечно, не исключена и такая возможность, когда противник имея сильный морской и воздушный флот, открыв бомбардировку с моря и с воздуха, сможет уничтожить наши жилые и стратегические центры. Для этого

37. НАЧ. ИНО ГРУП  
/Верман/

75 #10

нам морской флот должен быть настолько силен, чтобы защищать свои воды и берега, а морская авиация настолько сильна, чтобы защитить нас не только с моря, но и с воздуха."

Говоря о территории, на которой должна разразиться будущая война, ЭСТЕРНАН указал, что:

"При возникновении войны или вооруженного конфликта, она в первую очередь должна охватить область Балтийского моря, Финского залива, Ленинграда и Карелии. Поэтому решающее значение в этой борьбе будет иметь хороший флот противника России при наступлении на Ленинград."

Особенно широко отражение этого вопроса в финской прессе последовало после появившегося интервью, данного фельдмаршалом финской армии генералом МАННЕРГЕЙМОМ и помещенного в правительственном органе "Гельсинки Саномат". Печать, главным образом правая, начала широкую кампанию за "оборону страны". Усиленным темпом идет обработка общественного мнения с призывом к самопожертвованию в интересах нации. Идет агитация за выпуск внутреннего займа. Для осуществления проекта "обороны" Финляндии, по сообщениям прессы, требуется 800 миллионов финских марок из коих на долю воздушных сил падает около 30 миллионов, артиллерия - 180 миллионов и т.д.. Правительство намерено построить броненосец, двух истребителей, двух подводных лодок и 26 миноносцев.

---